



海安:改进作风营造干事创业良好环境

作风建设是党的建设的永恒主题。

1月14日,海安召开全市“机关作风建设提升年”动员大会,为该市机关作风建设定航向、树旗帜。过去的一年,海安在南通市委、市政府的坚强领导下,牢牢把握作风建设的时代要求,把“抓发展、求作为、有担当”作为改进作风的着力点,努力营造干事创业的良好环境,较好完成全年各项目标任务。今年,海安将以“机关作风建设提升年”为抓手,紧扣“十聚焦十查摆”,进一步对标找差明方向,创先争优求突破,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

扑下身子,真抓实干 激发作风建设“走在前”的动力



实干是好作风的最佳体现,服务是好作风的生动实践。美好蓝图化为现实,就要把劲头放在实干上,把心思用在服务上。2022年,海安市将围绕打造“长三角最佳营商环境”目标,扎实开展“营商环境提升年”活动,打造“海心安”营商服务品牌。持续深化“放管服”改革,持续精简涉企经营许可,继续落实各级减税降费政策,健全完善党员干部挂钩服务企业制度,高效服务企业。持续优化

气,以更实作风打造最优营商环境。

良好的作风建设可以架起党和人民群众友好联系的桥梁。海安牢固树立以人民为中心的发展理念,把群众工作放在首位,以更实作风提升为民服务水平,不断增强治理效能。充分发挥村(社区)为民服务中心作用,聚焦群众关切领域,对群众求助和投诉统一登记、首问负责、分类处置、限时办结。坚持向基层放权赋能、减压减负,完善拓展“大数据+网格化+铁脚板”社会治理机制,持续优化惠民举措,深化“两在两同”建新功行动,深入开展“我为群众办实事”实践活动,找准民生痛点,实实在在帮群众解难题。海安准确把握机关作风建设与行政辅助人员、社会服务组织之间的关联性,延伸监督触角,全面消除盲区,把作风建设覆盖到经济社会各个领域。

海安以严实作风锻造一流干部队伍,激励全市上下发扬斗争精神,有事不避难、义不逃责的责任担当。面对上级工作部署,要树立标准意识、质量意识、责任意识,面对激烈区域竞争,要抢占先位,知己知彼,对标对表,实现重点工作领先跑、常规工作站前排。面对目标任务,要找准海安在南通发展大局中的定位,以“起步即冲刺、开局即决战”的奋斗姿态,全力夺取一季度各项工作“开门红”。

甩开膀子,统筹协调 强化作风建设“全方位”的管理

作风建设只有全方位落实,才能发挥出最大成效。海安成立了由市委书记于立忠担任组长的领导小组,强化对活动开展的组织领导,统筹推进。各区镇街道、各机关部门也将结合自身实际,成立相应工作班子,形成一级抓一级、层层抓作风的良好工作格局。全市各级党组织将把作风建设放在全局工作中研究谋划,领导干部坚持率先垂范,做到“身教胜于言传”。另一方面,海安加大监督检查力度,由市纪委牵头,专门成立明察暗访工作组,围绕“十聚焦十查摆”,采取不发通知、不打招呼、随机抽查、随时复查的方式开展明察暗访。同时,由市委组织部牵头,将党史学习教育巡回指导组整转组建“作风建设提升年”活动督查指导组,侧重活动指导、工作督导,与明察暗访组互为补充,形成推进合力。

新形势下,社会宣传、舆论监督是作风建设的催化剂。要在氛围营造中育出好作风,海安注重发挥媒体宣传作用,及时报道市委、市政府加强作风建设的最新部署、工作要求,动态推送各区镇街道、各机关部门的工作进展和实际成效。同时,有效发挥舆论监督作用,加大对舆情热点的研究,抓住一些带有面上普遍性、群众反映强烈的反面典型,通过媒体曝光、以案说法等方式,使广大干部引以为鉴、警钟长鸣。反之,也要注重发挥典型示范作用,深入挖掘各单位在服



务企业、服务群众、服务高质量发展过程中涌现出的生动实践、典型经验和先进人物,引导广大党员干部见贤思齐,持之以恒转作风、树新风。

海安还将作风建设情况作为市级机关部门目标绩效考核和区镇街道“党的建设杯”考核的重要内容。加大机关作风建设考核结果的运用力度,作为单位等次评定、干部评先评优的重要依据,树立严抓作风、奖

惩分明的工作导向,旗帜鲜明地褒奖重用那些埋头苦干、狠抓落实的干部,教育调整那些只空谈、不干实事的干部,问责惩戒那些弄虚作假、失职渎职造成严重后果的干部,努力营造崇尚实干、开拓奋进的浓厚氛围。把制度建设贯穿作风建设始终,建立健全一整套联系群众、权力公开、廉洁自律、民主监督等作风建设长效机制,以制度刚性执行确保作风建设常态长效。

迈开步子,贯彻落实 加快作风建设“争一流”的步伐



自“机关作风建设提升年”活动开展以来,海安市各单位迅速落实南通市委和海安市委工作部署,严格按照“四个是否”的工作要求,制定了本单位实施意见和活动方案,并及时召开动员大会,结合各单位实际情况,安排部署“机关作风建设提升年”活动具体工作。一周之内,全市103家单位(含区镇街道、机关部门、事业单位、国有企业等)均完成动员部署,为壬寅虎年汇聚起“起步就是冲刺、开局就是决战”的奋进合力。

海安市“机关作风建设提升年”活动领导小组办公室精心编制《习近平论作风建设学习资料汇编》,印制成袖珍版进行分发,各单位紧紧围绕习近平总书记关于作风建设的重要论述,中央及省市委关于改进作风的部署要求、上级党委动员大会讲话精神和党章党纪党规四大主题,利用党委(党组)理论中心组、党员统一活动日开展学习讨论,撰写学习心得。在《海安日报》开设“书记话作风”专栏,引导各级领导班子带头落实学习任务,形成“头雁效应”,掀起作风建设学习讨论热潮。

按照“量体裁衣、条线贯通、全员覆盖”的工作原则,各单位围绕“十聚焦十查摆”,以召开年度民主生活会、基层组织生活会为契机,结合历年民主生活会查摆出的问题、巡视巡查反馈的问题、上级交办督办的问题,重点关注群众反映强烈的信访和民生实事问题,推动单位、科室、个人“三级联查”,制定问题清单,提出整改措施,明确整改责任人,排出整改“时间表”,实行挂图作战。

海安将党史学习教育巡回指导组整建制转为“机关作风建设提升年”活动督查指导组,召开督查指导组人员业务培训会议,明确督查指导组工作职责,重点关注督“学”、督“查”、督“改”三个环节,落实“一周一提示、一周一小结”工作机制,以不影响单位日常工作为原则,帮助各单位深挖作风建设问题,对整改措施和整改效果进行逐级严格审核把关,实行问题清单销号管理制度,全面跟踪问题的整改落实,确保整改落实不虚、不空,取得实实在在的成效。

本报通讯员 宋雯瑾
本版摄影 姜明

